

## ДАЙДЖЕСТ НОВОСТЕЙ НАЛОГОВОГО ПРАВА

### Новости

Принята «дорожная карта» о совершенствовании налогового администрирования. Среди предлагаемых изменений стоит отметить единый отгрузочный документ, имеющий силу первичного документа и счета-фактуры. Он позволит принимать к учету документ, полученный после периода отгрузки, но до сдачи отчетности. Будет исключено задвоение данных журналов учета счетов-фактур, книг продаж и покупок. Упростится документооборот с налоговыми органами. Пока неясно, как стимулировать переход на электронный документооборот: возможно, если налогоплательщик перешел на электронный документооборот, следует сократить сроки проверок.

### Новости

10 декабря 2013 г. Президиум ВАС РФ рассмотрел важный налоговый спор (производство № ВАС-10159/13). Муниципальное предприятие перевозило пассажиров льготных категорий. Коллегия судей указала, что основанием налогообложения является получение дохода, который возможно оценить (ст. 41, 271 НК РФ). В периодах перевозки предприятие не могло знать, в каком размере ему будут возмещены выпадающие доходы. Если Президиум ВАС РФ поддержит этот вывод, должны будут прекратиться попытки облагать налогом прибыль, размер которой невозможно рассчитать за период отгрузки.

### Новости

Налоговые органы начали предъявлять на практике, а суды – поддерживать претензии со ссылкой на то, что российское лицо является фактическим получателем дохода, который формально учтен иностранной организацией. В деле № А40-11909/2012 (прошло кассационную инстанцию в октябре 2013 г.) подход применен к процентам по кредитам, полученным посредством секьюритизации через иностранную организацию (Люксембург). То есть налоговые органы начали «деофшоризацию», не дожидаясь законодательных изменений, опираясь на общие правила против обхода налогов (Постановление Пленума ВАС РФ от 12.10.2006 № 53), и суды эту инициативу поддержали.